



GŁÓWNY URZĄD STATYSTYCZNY

DEPARTAMENT FINANSOWO - KSIĘGOWY

00-925 WARSZAWA, al. Niepodległości 208

Tel. (022) 608 32 98, fax (022) 608 31 89, e-mail: Sekretariat-DFK@stat.gov.pl

Warszawa, dnia 12 maja 2016 roku

Wyjaśnienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Dot.: – numer sprawy 1/POPT/WM/GP/PN/2016

Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 1a i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164), Zamawiający odpowiada na pytanie do SIWZ zadane przez wykonawcę w postępowaniu o udzielenie zamówienia na: „Kompleksową obsługę spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie.”; numer sprawy: 1/POPT/WM/GP/PN/2016.

Pytanie nr 1:

„Zgodnie z uzasadnieniem Uchwały Sądu Najwyższego z dn. 20.11.2011 (Sygn. akt III CZP 52/11) Zamawiający ma obowiązek zweryfikować zastosowanie przez Wykonawców prawidłowej stawki VAT, która jest jednym z elementów cenotwórczych. Wynika to z konieczności zachowania zasady uczciwej konkurencji i równego traktowania Wykonawców. W związku z powyższym, proszę o wyjaśnienie, jaka stawka VAT według Zamawiającego zostanie uznana za prawidłową.

Czy według Zamawiającego przedmiotem zamówienia jest usługa kompleksowa, a w sytuacji, gdy kilka świadczeń obejmuje z ekonomicznego punktu widzenia jedną usługę to nie powinna być ona sztucznie dzielona dla celów podatkowych – zgodnie z wyrokiem Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości w sprawie C-349/96, a co za tym idzie wartość całej usługi powinna zawierać podatek VAT w wysokości 23%? Podobnie wskazuje interpretacja Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu z dnia 24 września 2014, sygn. ILPP2/443-651/14-4/MR zgodnie z którą w przypadku, gdy usługa składa się z różnych świadczeń, których realizacja prowadzi do jednego celu powinna zostać uznana za kompleksową.

Czy wg Zamawiającego przedmiot zamówienia stanowią usługi turystyczne i w związku z tym Wykonawcy powinni zastosować procedurę VAT marży?”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako usługę kompleksową, obejmującą co prawda różne świadczenia, które jednak w konsekwencji prowadzić mają do nabycia przedmiotu zamówienia w postaci kompleksowej obsługi spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie. W związku z powyższym wyspecyfikowana przez Zamawiającego w SIWZ „Kompleksowa obsługa spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie” powinna zostać opodatkowana na zasadach ogólnych, stawką VAT w wysokości 23%.

Pytanie nr 2:

Proszę o doprecyzowanie, czy rozliczenie usługi odbędzie się za pomocą normalnej faktury VAT, czy zastosowana będzie procedura VAT-marża?

Odpowiedź Zamawiającego:

Rozliczenie usługi odbędzie się za pomocą normalnej faktury VAT. Wyszpecyfikowana przez Zamawiającego w SIWZ „Kompleksowa obsługa spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie”, jako usługa kompleksowa powinna zostać opodatkowana na zasadach ogólnych, stawką VAT w wysokości 23%.

Przewodnicząca Komisji
Przetargowej

NACZELNIK WYDZIAŁ


Małgorzata Brzychca